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Mártom Árosa piáspökmek saem lett v®lma 
szabad ©gy Baiélíatlam esiAerért ellentétet 

támasztania a nép és. papjai kopott
Takáts Lajos, amagyar parlamenti csoport elnöke Temesváron ismertette 
a György Lajos körül keletkezett jes&ültséget és nyílt kérdéseket telt 

fel a püspöknek
A Magyar Népi Szövetség és az erdélyi katolikus egyházmegye feje, Márton Áron püspök 

között nagyon könnyen súlyos következményekkel járó súrlódás támadt György Lajos egyetemi tarJir 
leleplezése következtében. Amint előre sejthető volt, György Lajos ahelyett, hogy a reakciós maga
tartása miatt ért sajtótámadások után visszavonult volna számos vezető tisztségéből, tábort gyűj
tött maga köré, s ez befolyást szerezvén a gyulafehérvári püspökségen, körlevél kibocsátására bírta 
rá a püspököt s nyílt szakítást akar előidézni a katolikus leikészi kar és demokratikus nemzetiségi 
szervezetünk között.

Takács Lajos dr. országgyűlési képviselő az elmúlt vasárnap Temesvárt ismertette a püspöki 
körlevelet s mint a Magyar Népi Szövetség központi végrehajtóbizotíságának tagja s a magyar par
lamenti csoport elnöke, feltette a kérdést Márton Áron püspöknek, vájjon vállalja-e, hogy egy 
emberért az egész romániai magyar nép szervezetét megtagadja? A kérdés súlyos és a válasznak 
nem szabad elmaradnia.

A magunk részéről csupán annyit jegyzőnk meg, hogy György Lajos ügyében, aki számára a 
mi időnk tette lehetővé, hogy az egyháztóogye világi elnöke és számos tudományos istézmfiny ve
zető tagja legyen, újra a nyilvánosság elé lépjünk. Adatról-adatra, nyomról-noymra derítjük fel e 
napokban a romániai magyarság színe előtt, hogy Márton Áron püspök káros elemet vett védelmébe 
és igy7 felül kell vizsgálnia intézkedéseit.

„Edkligi nagyrabeesülésioalk haiEgsialyóságával..?6
TEMESVÁR. — A Magyar Népi 

Szövetség temesvári szervezete 
Vasárnap tisztújító közgyűlést tar
tott székházában, ahol az orszá- 

X gos központ részéről Takáts Lajos 
dr. országgyűlési képviselő, a köz
ponti végrehajtóbizottság tagja 
tartott politikai beszámolót. Az 
előadó ismertette azokat a hibákat 
,és hiányokat, amelyek alkalmat 
adtak a hazai és külföldi reakció
nak a demokratikus magyar szer
vezetekbe és intézményekbe való 
befurakodásra, majd az egyoldalú 
kérelmi politika következményét, a 
nemzetiségi elszigetelődést bírálta 
s leszegezte, hogy a Magyar Népj 
Szövetség csakis egy erélyes poli
tikai fordulattal védhette ki a re
akció sorozatos ármánykodásait.

Előadása során Takáts Lajos 
dr. képviselő a sajnálkozás szavai
nak kihangsulyozásával áttért 
Márton Áron gyulafehérvári me- 
gyéspüspökneK a Magyar Népi 
Szövetség irányában tanúsított je
lenlegi magatartására is. Általános 
feszültség közepette ismertette a 
hallgatósággal, hogy a megyés
püspök körlevelet adott ki papjai
hoz a György Lajos kolozsvári 
'egyetemi tanár személyét illető 
legutóbbi támadásokkal kapcsolat
iban s e körlevél alkalmas arra, 

‘ (hogy a katolikus egyház és a ro- 
1 'mániái magyarság demokratikus 

! nemzetiségi szervezete között el
lentéteket támasszon.

— Eddigi nagyrabecsülésünk 
hangsúlyozásával — mondotta az 
előadó — fel kell hívnunk Márton 
Áron püspök figyelmét arra, hogy 
állásfoglalását miként értékelik a 
demokrácia soraiban. Szerintünk 
tudatosan vagy öntudatlanul a 
reakció oldalára állott, amellyel 
szemben pedig előzőlegannyiszor 
tapasztalhattuk férfias helytállá
sát. Miután remélni és hinni akar
juk valamennyien, hogy Márton 
Áron tudatára ébredt annak, mi
lyen veszedelmes útra lépett és le
hetősége is van rá> hogy megtalál
ja az utat, nmei yen tévedése jóvá- 

;> tehető, kötelességünk irányt mu- 
fatni neki. Az egyházra itt demn. 
'krafikits hivatás vár, amelyet be 
kell töltenie. Az egyház akkor, cse
lekszik becsületesen és a nép javó
ra, ha felemeli szavát a ncpi erők 
erdőkében a népi erőket bonlasrió 
kísérletek ellen. És ha ez igt) van, 
akkor most azt kérdezzük: vájjon 

' kit védelmez Márton Áron? Vaj-
■ jón a nép érdekét szolgédjn-c. cm-

■ litctt körlevele?
Takáts Lajos dr. a továbbiakban 

, 'ismertette a Világosság cikkeit 
.G.yörgv Lajos egyetemi tanárrab 
az Erdélyi Egyházmegyei Tanács 
"ilági elnökével kapcsolatban s a,

hallgatőság általános tetszése kö
zepette állapította meg, hogy a 
püspöknek még akkor Sem lett 
volna szabad egy emberért az 
egész Magyar Népi Szövetség -el
len fordulnia, ha történetesen az . .... _ . . __ _
illetőt méltánytalanul érte volna a Márton Áron körlevele felszólította 

dz egyházmegye..minden egyes
papját, hogy szakítsanak meg 
minden kapcsolatot a Magyar Né
pi Szövetséggel és ha annak tag
jai, lépjenek ki onnan. Sőt, a kör
levél. még arra is felhatalmazta a

támadás. >
.— A papok között nagyon sokan 

vannak — mondotta Takáts Lajos 
dr. —» akik a nép fiai közül kerül
tek ki és ragaszkodnak is a néphez, 
de ha püspökünk szembeállítja őket

v

a Magyar Népi Szövetséggel, ak
kor hová forduljanak? Vájjon mi
lyen szervezetbe akarja vinni őket 
a püspök? Vájjon ki ellen akarja 
őket megszervezni ős hová akarja 
vezetni általuk a magyar népet?

papokat, hogy ezt az elhatározását 
közöljék a néppel.

A körlevél ismertetése után a 
szónok Márton Áron püspök sze
mélyére tért ki s kifejezésre jut
tatta azt a megdöbbenést,- amelyet 

" a körlevél .éppen a püspök ál
talánosan megbecsült volta miatt 
keltett. t

— Mi, akik a Magyar Népi Szö
vetség legfelelősebb posztjain ál
lunk — folytatta beszédét az elő
adó —, tiszteltük és becsültük 
Márton Áront, ahogy tisztelte és 
becsülte Erdély minden becsülete
sen gondolkozó embere. Ott is
mertük meg Márton Áront a mun
katáborokban, amikor a diktatúra 
veszélyével szemben kockázatot 
vállalva meglátogatta sínylődő 
magyar testvéreit. Amikor Hitler 
hadserege elözönlötte Magyaror
szágot és megkezdődött' a kegyet
len hajsza a zsidóság és a balol
dali elemek ellen, ő volt az, aki 
kiáltott a kolozsvári nagytemplom 
szószékére és felemelte szavát az 
embertelenségek ellen. Tudomá
sunk van arról is, hogy szembe
fordult a régi Magyar Népközös
ség reakciós vezérével, ‘ Gyárfás 
Elemérrel, aki a Sztójay-kormányt 
is kj akarta szolgálni. Erdély ed-

dig ilyennek ismerte és becsülte 
Márton Áront. Hogyan tehette 
meg ezek után, hogy nem fordult 
hozzánk, amikor a Világosság 
cikke neki rosszul esett? Nem ezt 
tette. Mi pedig kijelentjük, hogy le 
fogunk sújtani mindenkire, aki a 
demokráciával ‘szembe száll, még 
akkor is, ha azelőtt barátunk volt.

Takáts Lajos dr. ezután adatok
kal igazolta, hogy a katolikus 
egyházon belül is milyen akna
munkát végez a reakció. Rámuta
tott a moldvai csángó-magyarok 
rettenetes helyzetére és elmondot
ta, hogy ott jahicsárlelkü katolikus 
papok valóságos középkori szolga
ságban tartják híveiket. A múlt
ban ‘ csendőrökkel verették meg 
azokat a csángókat, akik magya
rul mertek imádkozni és templo
maikban magyar prédikációt kí
vántak. Ma már lehetőség adódott 
arra, hogy a moldvai csángók is 
kivehessék részüket a nemzeti 
egyenjogúság alapján az anya- 

, nyelv szabad használatából, de a 
' Magyar Népi Szövetség minden 
'■ törekvése a moldvai magyarság 

felkarolására beleütközik a katoli
kus egyház reakciós elemeinek 

- népellenes elfogultságába és gyü- 
ș löletébe. Ugyancsak adatokkal 

igazolta Takáts Lajos dr. az er- 
j délyi egyházmegyén belül meghu- 
. zódott reakciósok népellenes tevé

kenységét is és ismertette a hall- 
. gatóság előtt György Lajos egye

temi tanár múltbeli aknamunkáját 
. az erdélyi magyar írók, egy Bene

dek Elek, egy Szombati Szabó Ist
ván, egy Szentímrei Jenő, egy 
Kuncz Aladár ellen. Sajnálattal 

■ állapította meg, hogy Márton 
Áron körlevelében, méltatlan em
berre pazarolt erőt érdemtelen 
személyért sodorta ellentétbe és 
nem egy esetben válságba papjait 
és híveit, meghasonlákt teremtvén 
György Lajosért a katolikus hívek 
és a magyar nemzetiségi szervezet 
között.

— Nehezemre esett ezeket a ke
mény szavakat elmondanom, ame
lyeket azonban el kellett monda
nom. Elnézést kérek, ha sötét ki
látásokat nyitottam, de a hibákra 
való rámutatás nélkül nincsen 
tisztulás és felemelkedés — zárta 
be szavait Takáts Lajos dr.

A zsúfolt nagyterem hallgató
sága mindvégig fokozódó helyes
léssel kísérte az előadó szavait» 
majd a teljes együttérzés jegyé
ben perceken át tapsolt és éljen
zőt.

Éles ellentét JMsmiu és Mihalaeke 

vallomása k&sött

■J

Kerül sor azük: amint nincs és nem lehetett napig tart és azután 
kegyelem és elnézés Maníu reak- tanuk kihallgatására. 
ciós fasiszta pártja számára, nincs 
és nem lehet kegyelem magyar 
szövetségeseik számára sem. Kö
nyörtelenül le kell lepleznünk őket' 
s ki kell zárnunk közéletünkből. 
Ezt követeli ma tőlünk demokrá
ciánk és ezt követeli nemzetiségi 
öntudatunk is.

tasis és szembesítése i
Mihalache es bűntársainak kül

földre való szökési kísérletével 
kapcsolatosan a hatóságok széles 
körben folytatják a vizsgálatot. 
Iuliu Maniut, a feloszlatott nem
zeti parasztpárt volt elnökét újó
lag részletesen kihallgatták, hogy 
teljes világosságot derítsenek az 
összeesküvés és az államrend fel
forgatására irányuló kísérlet min
den fontos részletére.

demokrácia oldalán még szoro
sabb felzárkózásra késztet abban a 
tudatban, hogy ez az ut nemzeti
ségi egyenjogúságunk teljes és 
maradéktalan megvalósulásához 
vezet. '■

Ebben a nagy történelmi pilla
natban azonban nekünk, a haladó 
román demokrata erők szövetsége
seinek ismételten le kell sgögez-

Az a népi érő, mely 19 ja már
ciusában Radescu bábkormányát 
elsodorta és az ország élére segí
tette Románia első demokratikus 
kormányát, újabb hatalmas győ 
zelmet aratott. A julius Ij-iki 
nemzet- és országáraló szökési kí
sérlet óta szerte az országban száz 
és százezer munkás, földműves és 
haladó értelmiségi 'Követelte Mantu 
parasztpórtjának feloszlatását. A 
kormány meghallgatta a , széles 
népi rétegek jogos követelését és 
julius 30-án — amint azt már 
jelentettük — kimondotta g fel
oszlatást.

A Maniu-féle Nemzett Paraszt
párt feloszlatásával végleg meg
dőlt a reakciósok, légionáriusok, 
imperialisták, soviniszták és nem
zetiségi izgatok leghatalmasabb 
bástyája. Az ország*bet- és külpo
litikai irányvonalának megválto
zására, a földtcleneknek kiosztott 
földek visszaadására, a haladó de
mokrata erőknek a politikai élet 
teréről való kiűzésére sem speku
lálhatnak többé. Sem azok, akik 
nyíltan mellettük állottak, sem 
azok, akik a kivárás kényelmes 
álláspontra helyezkedve, a nem
politizálás jelszavával voltaképpen folyó évi április 25-én történt, vé
ti „nagy mágus" Meniu visszatc- rés eseményekkel kapcsolatos bün- 
rését lesték. Álmuk végleg szerte
foszlott.

Demokráciánknak ez az újabb 
győzelme minden becsületes, népe 
érdekében gondolkozó emberből a 
megelégedést, és a megnyugvást 
váltja ki. És a bizalmat a jövő 
iránt. Demokráciánk előrehalad s 
ezernyi nehézség és akadály kö
zepette is lerázza magáról ellensé
geit. Politikai, életünk megtisztítá
sa erőteljes ütemben folyik. Mé
lyül a uép érdekében cs uralmáért 
folytatott politika. Ez bennünket, 
mint állampolgárokat is megnyug-

Mihalache és Iuliu Maníu vallo- 
müsa között olyan éles ellentéte
ket állapítottak meg a nyomozó 
hatóságok, amelyek esetleg szük
ségessé teszi], a szembesítést 
és ennek megtörténte után fejezik 
csak be a vizsgálatot, majd átte
szik az ügyiratokat az ügyészség
hez, amely a vádiratot készíti el 
az összeesküvésben résztvevők 
ellen,

75 vádtofii esz aradi Bázadási
a fiörvéh^széSi élőit

TEMESVÁR. — A katonai tör
vényszék nagy érdeklődés mellett 
folytatja az aradi ITA-gvárban a

ügy tárgyalását. A katonai tör
vényszék elnöke Nicolau Anton 
hadbiróczrcdes. szavazó bírni Jo- 
neseu Petru és Petre Pavel hadbí
ró-őrnagyok, míg a vádat Permi 
Ilié hadbirószázados képviseli.

A pernek összesen ~5 vádlottja 
van, akik közül 10 letartóztatás
ban várja szerepének kivizsgálását 
cs elbírálását. A vádlottak kö
zött 21 a nő.

A terjedelmes vádirat utal arra, 
hogy április hó végén rendbontó 
elemek rémhíreket kezdtek terjesz
teni, a munka abbahagyására buj-

a gyár épületét és berendezését 
megrongálták, majd Ncdici Iosif 
és hzántó .Sándor munkásvezető
ket megölték, a Kommunista Párt 
orntli székházát pedig kirabolták.

A terjedelmes vádirat felolvasá
sa után elsőnek Grama Ecaterina 
vádlottat hallgatták ki. aki tagad
ta a terhére rótt bűncselekmények 
elkövetését.

Szabó Káioly. Kari/cr Magda, 
Kovács Kálmán, Szcnlcsi Sándor, 
Gltgor Joan. Rusmoc. Teodor vád
lottakat hallgaKák ezután k' az
zal a váddal kapcsolatban, hogy 
fellázadtak a munkarend eden és 
haláltokozó súlyos tesfisertést kö
vettek cl Ncdici Jostf cs Szúnló 
Sándor munkástól'saik ellen. A

íaíj ftiíní ncmfi&isfSapt. RZ YA^OJialvfótojlflaUsa legalább 3

,,KERESZT-A FASISZTA 
TESTVÉREK” BÜNPERE

A bukaresti I. számú katonai 
törvényszék Filip hadbíró-ezredes 
elnökletével szerdán reggel kezdte 
meg az Északmoldvában leleple
zett fasiszta szervezet, a „Kereszt
testvérek" bünperének tárgyalá
sát. Ez a fasiszta szervezet Su
ceava, Dorohoi, Botoșani és Ră
dăuți vidékén volt légionáriusok, 
egyetemi hallgatók és középisko
lások bevonásával földalatti fa
siszta szervezkedést folytatott és 
„Jasul” cimü illegális lapja révén 
anfideinokratiÍTis, soviniszta esz
méiket és fnjelméJeiet hirdetett.

A szervezetet, melyet ,egy Puș
cașii Miliai nevezetű volt légionis
ta vezetett 12 társával, még má
jus 8’án fedezték fel az állambiz
tonsági szervek. A vczctöszem'c- 
lvcknél letartóztatásukkor nagy
mennyiségit fasiszta röpiratot, 
több önműködő fegyvert, pisz
tolyt, lőszert, hamisított bejelen
tőlapot és katonai könyvecskéket 
találtuk. Amint a vizsgálat, során 
kiderült, a „Kereszt testvérek" 
szervezetét Carnusu Adrián légió
mmá tevékenységért elitéit, sucea- 
vai egyetemi hallgató szervezto 
meg a sucenvoi teológiai alcadc- 
miéin és n kereskedelmi líceumban.

A tárgyaláson a szervezet, letnr- 
tózfnfoít tagjai ellen nz állam 
CLgys,"gének megbontására irányi
ló törekvésért emeltek vádat. A 
kihallgatnitok nagyrésze beismer
te bűnösségét.

A katonai törvényszék a letar
tóztat ottakon kívül még 53 
személyre terjesztette ki a vizsgá
latot nzz.nl az alapos gjmnuval, 
hogy szintén részesei az északin old. 
vai fasiszta-légioiűdta pzervez- 
kedesnekí... ' ' ’ ’
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KOLOZSVÁRI SZOLGÁLATOS 
GYÓGYSZERTÁRAK. Julius 32-től 
augusztus 1-tg bezárólag szolgálatban: 
dr. Kohr. (Szabadság-tér lo), Laczka, 
(Mtrxt Lirályné-utca 34), Csillag (Dó~ 
tia György-utca 36), Korona (Cipariu— 
Heltai-utcu 3), Garda (Kossuth Lajos, 
utca 1), Holicsk.i (Ferdinand királyutja 
42), Cretu (Dézsmtrutca 22) és Mária 
(Horea-ut 6) gyógyszertárak. Egész éjjel 
szolgálatban julius 31-től augusztus i-ig 
bezárólag: dr. Kohu, Korona, Cretu és 
Mária gyógyszertárak.

KÁDÁR DÉNES 43 éves vasmunkás, 
volt hadifogoly, aki most került ki a 
kórházból és még keresőképtelen, kéri 
megértő embertársait, segítsék hozzá, 
hogy falujába hazautazhassák. Adomá
nyokat részére szerkesztőségünk készség
gel továbbit.

AZ INGATLANKÖNYVECSKÉK 
AUGUSZTUSI LÁTTAMOZTATÁSÁ- 
NAK SORRENDJE. A kolozsvári köz
ponti rendőrség ingatlankönyv-osztálya 
felhívja azokat a háztulajdonosokat, vagy 
megbizottaikat, akik ingatlankönyvecské
jüket eddig még nem mutatták be, hogy 
az alábbi sorrendben jelentkezzenek a 
központi rendőrség 28—29. számú szo
bájában: Augusztus i-én a Kurta, Ara
tó, Derű, Kígyó, Sever Axente, Pata-ut
cák és a Szentgyörgy-tér háztulajdono
sai. Augusztus 2-án a Szent László, Szent- 
péteri, Szebeni, Segesvári, Sincai, Szitás 
és Slavici Jon-utcák háztulajdonosai. 
Augusztus 4-én a Napos, Kályhás, Sza- 
mosfalvi, Scmesului-utcák és a Szopori-ut 
háztulajdonosai. A jelentkezés további 
sorrendjét holnapi számunkban közöljük.

FIZETIK A JÚLIUSI NYUGDI
JAKAT. A kolozsvári pénzügyigaz
gatóság nyugdíjpénztáránál tegnap, ju
lius 30-án megkezdték a julius havi 
nyugdijak kifizetését. Tegnap az 1 — 
1200 sorszámú, ma, julius 31-én, csü
törtökön az 1201—2400 sorszámú, hol
nap, augusztus i-én, pénteken pedig a 
2401 — 3800 sorszámú nyugdijkönyvecs- 
kékre fizetik ki a nyugdijösszegeket 
naponta délután 4 és 6 óra között. A 
torlódás elkerülésére a pénztár kéri a 
kifüggesztett sorrend pontos betartását. 
A pénz átvételére csak a nyugdijas 
személyesen, vagy törvényes megha
talmazottja jelentkezzék. A nyugdij- 
könyVecskéket augusztus hónapra ki
zárólag augusztus i6-án' érvényesítik. 
(*) A CSANÁLOSI római katolikus 

egyház pályázatot hirdet egy kánto.rta- 
nitói állás betöltésére. Csak katonavisel
tek adhatják be pályázatukat augusztus 
18-ig. Válaszbélyeg ellenében a részlete» 
feltételeket közli a római katolikus plé
bánia Ursiceni, Szilágy megye.

GAZDANAP MURÁBAN. Augusz. 
tus 3~án, vasárnap a megujhodott 
EMGE gazdanapot rendez Mórában, a 
nádasmenti községek részvételével. A 
gazdanap műsora a következő: Dél
előtt 10 órakor istentisztelet, utána 
gazdaköri ünnepély és aratói felvonu
lás. Közebéd mérsékelt árakkal. Dél
után 3 órakor műsoros „Tarkadél- 
után, majd este 7 órakor a „János vi
téz" a mérai ifjúság előadásában. Kü
lön meghívót nem küld, de minden 
falu gazdaközönségét testvéri szívvel 
várja a Mérai Gazdakör elnöksége.

Idő járásjelentés:
A Meteorológiai Intézet jelen

tése szerint Nyugateurópában kü
lönböző tengeri légáramlatok nyo
mulnak be és ezért Angliától Len
gyelországig változó és szeles az 
időjárás. Sok helyen az éjszakai 
tengeri légtömegek Itatása alatt 
felhőátvonulások voltak, amelyek 
egyes helyeken kisebb erőt okoz
tak. Szerdán az átlagos hőmérsék
let 30—32 fok volt, a tengerszint
re átszámított légnyomás pedig 
759 milliméter, alig változó irány
zattal. Várható időjárás csütörtök 
estig: Átmeneti jelleggel nyugati 
északi, északnyugati szél, változó 
felhőátvonulások, egyes helyeken 
eső, záporeső. A hőmérséklet egy
két foldral süllyed.

Rurac Magda és férje eltűntek Párizsból...
Román Teniss Szövetség örökre felfüggesztette 

a Rurac-hásaspár játékjogát
PÁRIZS. — A francia tenisz- versenyző Amerika félj* vette ut- 

bajaokságok után Rurac Magda, ját, mert hetek óta rém adtak 
Románia világhírű teniszbajnok- életjelt magulcól.
nője férjével együtt eltűnt Párizs- A Román Tenisz Szövetség 
bői. A Román Tenisz Szövetség örökre felfüggesztette a Rurac- 
értesülése szerint a két világhírű J.Kzaspár játékjogát.

SPORTHIRADO

Kisebb-nagyobb házakat, gyümöl
csösöket keresünk megvételre. 

Eladó belvárosban modern ház. 
Kolozsvári házzal elcserélhető 
nagyváradi. Ház, telek, üzlet 
vétel és eladás eredményesen, 

gyorson, törvényesen!
UHÖ

Kolozsvár, Mária királyné-utca 34.

Adásvétel
VESZEK a legmagasabb napi áron, 

csakis kifogástalan állapotban lévő kari
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat; alkatrészeket, 
gépkereskedő, Horea-ut 82.

ARAGÁZ tartályt keresek 
telre. Kolozsvár, Malom-utca 32, 
let.

SZÉP kombinált szobát keresek
a

KOLOZSVÁRI MNSz-GYÜLÉSNAP- 
TÁR. Ma, csütörtökön este fél 8 óra
kor a III/2. kerület szervezői gyűlése □ 
Paris—Pap-utcai állami népiskolában. 

1 Augusztus i-én, pénteken délután fél 7 
| órakor szervezőbizottsági ülés a Farkas

utca 7 alatti székházban. Augusztus 2-án, 
szombaton délután 4 órakor nőbizottsági 
olvasókör a Farkas-utca 7 alatti szék
házban.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A csillagok felé. A leg

nagyobb amerikai színes film.
CORSO: Latabár mint „Tarzan fia". 

Éjféli keringő.- Utolsó éjszaka.
RIO: Nagy szerelmi dráma francia 

változatban: Katja. Főszerepben: Dániel
lé Darieux és John Lehr. Műsor előtt. 
Híradó. Előadások szombaton, vasárnap 
5, 3, 7 és 9 órakor. Hétköznap j, 7 és 
9 órakor.

ROYAL: Csak néked dalolok.., 
SELECT: Halló Moszkva! Az első 

románul beszélő és éneklő szovjet revü- 
film.

THALIA: 1. Címzett ismeretlen-, u 
Stan és Bran toreádorok.

URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

A SZAKSZERVEZETI TANÁCS 
SPORTOSZTÁLYA vasárnap dél
után a városi sporttelepen ,,Spor
tok N?.pját“ rendez, amelyen az 
összes kolozsvári egyesületek leg
jobb atlétái, tornászai, birkózói, 
ökölvívói és kerékpározói vesznek 
részt. A sportdélután keretében 
futják le a kerületi atlétikai baj
nokságok döntő számait.

A Vasas vezetősége felhívja 
összes játékosainak figyelmét, 
hogy a kettős budapesti mérkő
zésre való tekintettel az edzéseket 
ma, csütörtököm délután Sél 6 óra
kor megkezdi a városi kispályán. 
Minden játékos köteles megje
lenni!

A dési CFR Somes labdarugó
csapata vasárnap a Sodronyipar 
ellen Désen 2:2 (1:1) arányban 
eldöntetlenül játszott.

A Haggibbor—Cimentul C-liga 
mérkőzést a tordai csapat felleb
bezésére a Román Labdarugó 
Szövetség megsemmisítette és an
nak semleges pályán való újraját
szását rendelte el. A kolozsvári 
labdarugó kerület az újrajátszan
dó mérkőzést augusztus 10-én, va
sárnap délután 5 órára Désre 
tűzte ki.

Az országos ifjúsági atlétiltai 
bajnokságokat eredetileg Brassó
ba tűzte ki a Szövetség augusz
tus 3. 'és 4-re. Tegnap táviratban 
értesítette az összes egyesülete
ket, hogy az ifjuági bajnokságo
kat vasárnap és hétfőn Temesvá
ron tartják meg az Electrica 
pályáján.

A Haggibbor labdarúgócsapata 
vasárnap Szatmáron játszik a Sa- 
nitas ellen. Nóti Endre, a Sanitas 
jeles játékosa ekkor ünnepli meg 
20 éves játékos pályafutását. A 
Haggibbor vezetősége felhívja 
mindazokat, akik a csapatot Szat- 
márra akarják elkísérni, jelent
kezzenek Bányász Zoltánnál, Dó
zsa György-utca 16. szám alatt.

Caralulis, a kiváló román teni
szező nyerte Párizsban a francia 
bajnokságok vi.gaszdiját. A döntő
ben 4:6, 6:3, 6:2 arányban győ
zött az angol Gloffrey Paish 
ellen.

A Haggibbor női és férfi vigal
mi bizottsága csütörtökön este 7 
órakor értekezletet tart a Mihály 
király-utca 6 alatti klubhelyiségé
ben.

Technikai Lexikont, Larust, Pat
tantyúst, műszaki, művészeti, or
vosi könyveket, Révai Lexikont, 
Ady, József Attila versesköteteket, 
regényeket, magyar, román, angol, 
francia, német könyveket vásárol

ÖKO
Mária királyné-utca 34, 11. emelet.

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Állástkeresőknek 3000 lej. Cim a kiadóban, és jeligés hirdetéseknél 10 000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 3000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzet- 

centimeterenkint 3000, 6000 es 7000 lej. Nyilttér szavankint 13.000 lej.
—^^^MHWg.w,iwjU!iUmL!U!MUUWLi m im»——------------

MODERN rekamié, asztal, vitrin, toa
lett sürgősen elddók. Dózsa György-utca 
12, I. emelet, 3. ajtó. 6433

200 KILOGRAM ócska autógumipe
rem olcsón eladó. Cim a kiadóban. 6424 

FOGÁSZATI rendelő és laboratórium 
vidéki városban eladó. Cim a kiadóban.

6'437

varrógép eOedő.
.Argus', Unió-utca 8, udvarban.

z
Ui jobbkaru

„Árgus", Unió-utca 8, udvarban.

• ELADÓ sürgősen, a városról eluta
zás miatt, Dermata, írisz környékén 
erős és szépen ép'tett beköltözhető há
zastelek, 2 szoba, konyha, előszoba, ve
randa, speiz, nyári konyha, fürdőszoba, 
külön még 1 szoba, konyha, pince, 3 fás
kamra, sertésói, füstölőé sütőkemence, ma. 
jorságberendezés, gyönyörűen parkírozott 
kert, 23 darab legfinomabb fajgyümölcs
fával, nagy veteményeskert, összes termés
sel együtt 930 millió lejért. „Terno" ügy
nökség, Széchenyi-tér 16, bejárat a Ká
dár-utcából. Ó43Í

Weisz
5386 

megvé- 
eme- 
6339 
meg- 
ház- 
6359 

szobát 
Gábor

6366

I.

vételre. Egyetem-utca 1. Cimeket 
felügyelőhöz kérek.

MODERN sötét kombinált 
vagy hálót keresek megvételre. 

' Áron-utca 2.

rszógép elsdő,
» \rgus“, Unió-utca 8, udvarban.

ELADÓ kombinált ízoba. Zsák-utca 
3 szám. 6383

KITŰNŐ állapotban egy Central Bu
bin Singer varrógép eladó. Horea-ut 38. 

6406 
ÜZEMKÉPES, kényelmes autóbusz el

adó. Cim a kiadóban. 6418
VÁROSI bundát, kitűnő állapotban 

lévőt peresek megvételre. Ajánlatokat 
„Privát" jeligére az „Erdély" könyvke
reskedésbe. 6421

RÁDIÓ „Columbia", telepes nagy 
szuper, uj állapotban, vibrátorral fel
szerelve olcsón eladó. Kolozsvár, For
duló-utca 2. 6423

Á „Monitorul OficiaT-ban (Hiva- I 
talos Lap) minden közlemény (mér- | 
lég, iratelvesztés, meghivő, idéző, 1 
extrás, stb.) pontos közlése futár- ' 
szolgálattal. Kolozsvári, bukaresti 
lapok részére előfizetések, hirdeté
sek felvételi helye. Mozi-, fény

tábla- és plakáfreklámak.
UHU

Kolozsvár, Márta királyné-u. 34.

KERESÜNK megvételre egy és fél és 
kettőméteres szimpla és dupla hajtószij- 
darabokat 12—16 centiméter szélesség
ben. Kolozsvári Agyag- és Kőipar Rt., 
Kolozsvár, Szabadság-tér 21. 6433

A LEGTÖBBET fizetek a kiolvasott 
és jó állapotban lévő Színházi Élet, 
pengős, félpengős, színes, világvárosi 1 
román könyvekért, kötetenkint is. Nagy, 
Szabadság-tér 21. Ursus mellett. 6409 

KONYHAKREDENC, kerek vaskály
ha, asztal, üstház olcsón eladók. Mcd- 
gyesiné, Vulkán-utca 34. Este 6 óra után.

ELADÓ cipőfűző, zsinorfonógép. 
Ajánlatokat „Klöppel‘1 jeligére a kiadó
hivatalba. 6440

300-AS szupersport Zündapp motor
kerékpár eladó. Szent László-utca 47.

6427 
SÜRGŐSEN eladó autó- és gépjavitó 

mühelyberendezés. Cím: Széchenyi-tér 
41, hátul az udvarban, Balázsnál. 642$ 

ELADÓ motorhajtásu, üzemképes szé
naprés. Érdeklődni Rudolf-ut 11. 2—f 
óra között.

RÁDIÓ 
rázsszemes eladó. Forduló-utca 2.

KENDERKÖTÉL eladó, 23 
hosszú, 4 vastag. Kályhás-utca 
hánytőzsde.

MOTORKERÉKPÁR BMW, 
geres, eladó. Jobagilor (Endre 
utca 90.

ELADÓ házi szövőszék pénzért, éle
lemért, vagy más egyéb ellenében. Budai 
Nagy Antal-utca 96.

ZONGORA, bécsi gyártmányú, eladó. 
Pata-utca 122. Délután 3 órától.

ELADÓ Singer női süllycsztős varró
gép. Danton (volt Kund vezér)-utca 3.

6426 
EGY vendéglői főzőkemence és egyéb 

konyhai felszerelések eladók. „Select" 
bodega, Egyetem-utca 3. 6441

6403 
„Telefunken", modern, va-

6421 
méter

1. Do- 
6410 

kéthen- 
király)- 

6414

6413

:4i9

Halló! Halló!
Tudják-e hölgyeim, hogy
augusztus 1-én

Március 6-ulca (volt Szentegyház-u? 3 sz. alatt megnyílik a

9

hölgyfodrász szalon,
ahol dauert, festést felelősséggel készítenek, molyos és 

töredezett haját rövid idő alatt helyrehozzák.
Gergely József és Mátéh Margit

ÜGYES, müveit személyek .keresethez 
ÁLLÁST KAPHAT juthatnak. UHU, Mária királyné-utca

MEGBÍZHATÓ mindenes főzőnőt ke- 34
resek elsejére. Jelentkezni 4—6-ig. Rózs^ ÁLLÁST KERES 
drogériában. 63 54

KOMOLY, jól főző mindenes házve
zetőnőt keresek.. Cim a kiadóban. 6442

SZAPPANÜZEM tőkés társat keres. 
Ajánlatokat „Üzem" jeligére a kiadóba.

6420

í! Rmtóo Wsereg Imtaesü 
énekes és íánces csopifflja 

.Kolozsváron julius 
31-én d. u. 4 és este 8 órakor a

Román tazeü Színházin
kél előadást fart. — Pemuta- 
iásra kerülnek néni cs katona
táncok, karénekek, némajáté
kok, magánénekesek és a ze

nekar szerepel.
0 Román Haöserew é*ek- és 
JánecsoporOának HO îsgîa 

van, ez az egyetlen ilyen tár
sulat az egész országban és 
Románia összes színpadjain a i 
Legnagyobb sikert és tapsokat i 

aratta. j
KERESKEDELMI könyvelésben jártas, 

perfekt román nyelvtudással rendelkező 
tisztviselőt (nőt; azonnali belépésre Dics 
iparvállalat. Teljes cimü ajánlatokat 
,,P 23“ jeligére a kiadóba kérünk. F.

MEGBÍZHATÓ bejáró mindenes sza
kácsnőt i-crc alkalmazok. Cim a kiadó
ban. 6444

KORCSMAHELYISÉGHEZ társat ke. 
rcsik, esetleg kiadó. Engedély van. Cim a 
kiadóban. 6447

JÓLHOZÓ vállalkozásban 30—50 
millióval közreműködhet. Társítások. 
UHU, Mária királyné-utca 34. 6449

■

KÉTHÓNAPOS gyermekemmel el
mennék uriházhoz mindenesnek. A ház
tartás minden ágában jártas vagyok. Cim 
a kiadóban. 6408

SZERÉNYIGÉNYÜ, jól főző minde
nesnek elmennék 3 éves leánykámmal. 
Vidékre is. Hadiözvegy. Cim: Vörös 
Hadsereg-utja 23. Házfelügyelőnél. 6467

INGATLAN-LAKAS

SÜRGŐSEN eladók több családi és 
bérhár, 6 hold kertgazdaságnak alkalmas 
föld, gyümölcsös, komoly ajánlatok, üz
lethelyiségek kiadók. Bocsánczi ingat
lanforgalmi iroda, Unió-utca :o. 6303

VILLÁK, központi házak, házhelyek, 
sürgősen eladók. Barbosu ingatlan iroda. 
Mária királyné-utca 13. 6413

EGY szoba, konyha és speiz, azonnal 
beköltözhető, uj épület, nagy gyümöl
csös, a Tordai-uti vámtól az első utca 
jobbra, eladó. Gönczöl-utca 21.' 6411

KERESEK egy nagy szobás komfortos 
lakást, költségeket fizetem. Cim a ki
adóban. 6412

KÖZPONTBA!^ három diákleány 
kosztot, lakást kaphat fürdőszobahaszná
lattal. Benczikné, Szcntcgyház-utca 11.

6416 
KERESEK autógarázst, javító műhely. 

helyiséget. Cim a kiadóban. 642»,
BÚTOROZOTT szoba kiadó. Malom

utca 23, Asztalos. 643»
BÚTOROZOTT szoba kiadó élelmi

szerért. Cimeket „Pótlék" jeligére. 6443 
GYÓGYSZERTARNAK való üzlet

helyiség, nagy vidéki vevőkörrel átadó. 
Cim a kiadóban. - 6431

legtöbbel izei

Kossuth Lajos-utca 10.

Keresek sürgősen megvételre
4—S KP benzin vag^ 

nyersolaj motort.
Csak jókat ben lévőt.

Cím: Hotel Transylvania, portás.

KÜLÖNFÉLÉK

GYORS- és gépírói, titkári, levelezési, 
irodai alkalmazottakat képző, nappali és 
esti tanfolyamok kezdődnek. „IMP" is
kola, Március 6-utca 36. 3677

SOFÖRISKOLÁBA, Traian-ut 26, 
beiratkozni lehet a következő csoportok* 
bán: úrvezetői, hivatásos és motorkerék* 
párvezetői kiképzésre. 6401

VÁSÁRHELYI Boldizsár 37/1944, 
számú és Somodi Jakab 29/1944. számú 
érettségi bizonyítványok elvesztek. Ér* 
vónytclenek. 6422

PARKETTEZÖK figyelmébe. Parket
tet bármely méretben készitünk. Kovács 
képkcrctlécgyár. Barabás Miklós-utca 3, 
a szamosfalvi vám mellett. 6443

Or. Frámer Márta 

fül-, orr- és gégeszakorvos 
elköltözött

Mskes KeSet^en-u» 16 
alá.

Rendel délután 3—6-ig.

szőnyegei, fcw- 
torí, gyerekkocsit, porcelánt, írógépet, varrógépet 
és egyéb értéktárgyat.

gtossuth Lajos-u£ca 10.



Kizárások Tordán

Intésőbizottsági ülést tartott a tordaaranyosmegyei Mi\Ss

TORDA. — A MNSz tordaara- 
nyo.'xucgyei szervezete az elmúlt 
raL<kban intézőbizottsági ülést 
tartott, amelyen Bende Béla me
gyei elnök, országgyűlési képvise
lő elnökölt. Az országos végrehaj
tóbizottságot Mezei Lajos központi 
kiküldött képviselte, ki részletesen 
tájékoztatta az egybegyűlteket a 
bukaresti országos végrehajtóbi
zottság határozatairól. Beszédében 
kiemelte, hogy az országos végre
hajtóbizottság határozatai gyakor
lati utón kell hogy megvalósulja
nak. Különösen felhívta a megyei 
szervezet vezetőségének a figyel
mét, hogy az intézőbizottság, de 
általában az NMSz vezetőségét a 
dolgozó magyarságot alkotó mun
kás, haladó értelmiségi és földmű
ves rétegek kell hogy alkossák. 
Legfontosabb féladat pedig, mely 
késedelmet nem szenvedhet, a de
mokratikus pártokkal váló együtt
működés kiépítése. Belpolitikai 
kérdésekkel kapcsolatban felszólí
totta a megye magyarságát, hogy 
fokozottabb mértékben vegye ki 
részét úgy a. gazdasági, mint az 
újjáépítési munkában. A gabona
beszolgáltatással foglalkozva pe
dig rámutatott, hogy az a dolgozó 
földművesek és a munkások, vala
mint haladó értelmiség érdekét, 
szolgálja. Végezetül a MNSz át
szervezését és megtisztítását szol-, 
gáló feltételekről és követelmé
nyekről beszélt-

Az intézőbizottság határozatilag 
hívta fel a végrehajtóbizottságot, 
hogy a tisztogatásra vonatkozólag

PÁRIZS. '— A nyugatfraneia- 
országi Erest kikötőben felrob
bant egy nitrátot szállitó norvég 
hajó. A szerencsétlenségnek a 
hajó személyzetiéből húsz halálos 
áldozata van.

A robbanás következtében meg
gyulladt egy kikötői gáztartály s a 
tűz egy időre teljesen elszigetelte vesztette».

KOLOZSVÁR. — A Foksányban, san közöljük, valamint a hozzátartozók 
Máramarosszigeten és a Szovjetunió tá- üzeneteit is, a foksányi és máramaros- 
boraiban lévő hadifoglyok névsorát julius szigeti táborokba.
12-i számunktól kezdődően folytatólago-

Berényi László Temesvár, dr. Hubes 
Péter Sepsiszentgyörgy, Vásárhelyi Ká
roly Temesvár, Gálfalvi Pál Makkfalva, 
Vlasin Lajos Sárköz, Szász Antal Zete- 
laka, Balogh Béla Szentháromság, Pápai

feOTjetamőbM Elévő koSozsváriak:
Dömös Árpád 7147, Máriást János károly 7159/10, Máthé Mihály Maros- 

7147, Bayer Márton 7159, dr. Salamon, vásárhely 7147, Kelemen István Szováta 
7159/1, dr. Klinghofer 7159, Kovács 
László Alkony-utca 55 7159/1, Simon
Lajos 7159/1, Kovács János 7159/10, 
Márton György Dermata munkás Pctro- 
gorszkban van, ,Szilágyi férfiszabó Ki- 
rovban a 3-as lágerben, Szilágyi József 
korcsmáros 7159/4, Kovács László rádió' 
müszerész 7159, Schwarcz Jenő cipész 
ntusz 7159/4, Székely Lajos borbél) 
7126, Székely Imre cipész 7126.

VIDÉKIEK.
Lippai György Középlak 7147, Ta- 

más Molnár János Tordaszcntlászló 7237, 
Kovács Pali János Bogártclkc 7237, Szu- 
rigán János 7237 Fegyvernek, Kovács 
Zoltán Szilágysomlyó 7237, Tóth Lajos 
Korond 7237, Laczus Antal Szatmárné
meti 7237, Soós Márton és Fülöp János 
Szék 723’’, Csíki Károly Gycrgyócsoma- 
falva 7159/10, Kovács O. Péter Gycrgyó- 
ujfalu 7159/10, Kertész Miklós Nngy-

7424, Páll György Gyimesbükk 7147, 
Kovács István Telegd 7147, Krompaki 
Sándor Felsőbánya 7147, Péter Antal és 
Sándor János Csikbánfalva 2337, Szász 
Jenő Ozsdola 7159/10, Katona János 
Kérő 7159/3, Simó János Marosvásár, 
hely 7159/2, Dobra Lajos bádogos és 
Dobra Mihály fűszeres Kézdivásárhely 
7U9/2, 
Székely

Dersi Géza Nagybánya 7159/2, 
Ferenc Nagyvárad 7159/2.

HELYSÉGNÉV NÉLKÜL:
Géza tornatanár 147, SpringTóth

András musz 2126, Fischcr Sándor musz 
7159/15, Vcnczcl Ottó 7159/5, Péter Sá
muel 7159, Appcl Abrahám musz 7159/5, 
FIusz Abrahám 7159/10, Kovács Árpád 
7159/10, Székely Márton 7159/8, Prc- 
zenszky Pál 7149/8, Nyitrai Gábor 
7:59/5, Horváth Béla és I)ömös Ár
pád 7147.

Háramarosszigeíre szőlő üzenetek:
Szabna Istvánnak üzeni Kolozsvár, 

Nyárád-utca 6 alól felesége, hogy jól 
van, egészséges, a dohánygyárban dol
gozik és szeretettel várja mielőbbi meg
érkezését.

Gellert Istvánnak üzeni felesége Ko
lozsvár, Bob-utca it alól; Türelmetlenül 
és sok szeretettel vár Böskód és I’ömpö- 
kéd. — Szabó Miklósnak és Pócs Fe
rencnek Bánnfyhuny.adról üzenik fele
légeik, Böskc és Ilonka, hogy legyenek

türelemmel, mindenki dolgozik értük és 
szeretettel várják őket haza. — Lukács 
István Andrásnak üzeni édesanyja és 
testvére, hogy jól vannak cs szeretettel 
hazavárják. — Demeter Tibornak 531/3 
üzeni felesége Jákótclkéről, hogy mind
nyájan jól vannak és szeretette] várja az 
egész család. — Bogya Gézának 110/2 
üzenik Kolozsvárról: Mindnyájan jól 
vagyunk, szeretettel várunk haza. Anyu
ka és apu. — Kozma Andrásnak 102

tegyen javaslatot és jelölje meg 
azokat a személyeket, akik akár 
politikai magatartásuk, akár más 
szempontok miatt nem képviselik 
a széles népi rétének érdekeit.

Ugyancsak a napokban tartotta 
tisztogató gyűlését a MNSz tordai 
szervezete is. Ennek során többe
ket dorgálásban részesítettek, mig 
másokat eltávolítottak a szervezet
ből.

Dorgálásban részesítették Finta 
Andort, az EMGE volt felügyelő
jét MNSz-ellenes magatartása és 
fegyelmezetlensége miatt, Ady 
Sámuelt demokráciaellenes maga
tartása miatt.

Kizárták Sebesi Sándor dr. ügy
védet. a helyi szervezet volt elnö
két, aki utóbb egyutta] kulturfele- 
lős is volt és ilyen minőségében a 
szervezetben bomlasztó tevékeny
séget kísérelt meg. Ugyancsak el
távolították Go ff esi György Volt 
MNSz-titkárt, aki demokrataellenes 
körökkel tartott fenn bizalmas 
kapcsolatot és titkári munkájának 
szándékos elhanyagolásával akarta 
megbénítani a szervezet életet. 
Hasonló módon kizárták Frank 
Pált, aki a Volksbundnak volt tag
ja. Szabó Zoltán lelkészt MNSz-el- 
lenes és antidemokratikus maga
tartásáért, mig Nagy Imre mérnö
köt M'NSz-ellenes propaganda és 
demokrataellenes kijelentései mi
att zárták ki a szervezet tagjai so
rából.

Az aranyostordamegyei szerve
zetek életében meginduló tisztoga

a kikötőt. A lángok a város üzleti 
negyedére is átterjedtek. A sze
rencsétlenség olyan arányú, ami
lyenre békeidőben Franciaország
ban emberemlékezet óta nem volt 
példa. Sok bresti lakos hajlékta
lan maradt. A norvég hajó kapi
tánya a mentés közben életét

vannak:
Gyula Marosvásárhely és Bodó Jenő ta
nár, Rozsnyai Sándor, Gönczi Károly, 
Sebestyén György és Tőkés Gyula hely
ségnév nélkül.

tási munkálatok csupán kezdetét 
jelentik annak a folyamatnak, 
amely az ország többi részében 
már nagyjában lezajlott, de 
amelyből Aranyostorda megye 
demokratikus magyarsága sem 
akar kimaradni. Ez a folyamat 
sok olyan kérdést fog tisztázni eb
ben a megyében is, amely hozzá
járul majd ahhez, hogy egészsége
sebb és demokratikusabb munka 
alakuljon ki.

A-közszükségleti ' cikkek uj elosztása
BUKAREST. — Az ország gazdasági helyreállítása és a pénz stabilizációjának keresztülvitelére 

kiküldött miniszterközi bizottság julius 28-i ülésén a lakosság elsőrendű közszükségleti cikkekkel való 
ellátásának kérdését vitatta meg.

A megbeszélés során megállapították, hogy az elsőrendű közszükségleti cikkek közül a legtöb
bet a széles népi rétegek egyáltalán nem tudják megvásárolni a hatalmas méretű spekuláció miatt. A 
miniszterközi bizottság ezért az elsőrendű közszükségleti cikkek elosztásának uj formájára tett javas
latot a minisztertanácsnak.

65.000 lej a szovjet buza kiiója

KOLOZSVÁR. — Kolozs vár
megye egyeztető bizottsága Bianu 
Petre dr. megyefőnök elnökletíével 
julius 28-án a vármegyeházán 
gyűlést tartott, amelyen fontos 
közérdekű kérdéseket tárgyal
tak. Az értekezleten a következő 
határozatokat hozták:

Megalakították ,,Orezul“ néven 
a zöldséget és a főzeléket össze
gyűjtő hivatalt. Ennek a hivatal
nak célja, hogy közvetlenül a ter
melőktől vásárolják meg a zöld
ségféléket A termelők másnak 
nem adhatnak el főzeléket és 
zöldséget, csakis az „OrezuV'-nak, 
amely azokat az ellátószervek kö
zött osztja szét.

Megállapították a malmok által 
az őrlésért számítható vámot is. 
A határozat értelmében Kolozs 
megye területén a malmok őrle
mények után 12 százaléknál na
gyobb vámot nem szedhetnek. 
Kötelesek a malomtulajdonosok mok mellett- sok helyen engedély 
az igy begyült őrlési gabonavámot 
hivatalos áron az állami gyűjtő- bizottság intézkedett, hogy az en- 
Ihelyeken átadni. Jövőben minden 
malom mellé ellenőrt neveznek ki, záraik be, sőt még a törvényesen

üzenik, hogy az egész család jól van és rendben, valamennyien nagyon várunk, 
szeretettel várják. — Rámay Attilának Édesanyád, Sanyi, Tibor szeretettel csó- 
üzenik Kolozsvárról: Idehaza minden kolnak. Szeretettel ölel Nagy József, j

Pzeneíek a táborba:
Gábora Andrásnak üzeni Zentelkéről fe
lesége és leánya, hogy jói vannak és sze
retettel várják. — Bogya Gézának 110/2 
üzenik Kolozsvárról: Mindnyájan jól va
gyunk, szeretettel várunk haza. Ányuka 
és apu. — Szilágyi Lajosnak 145/2 üzeni 
Kolozsvárról felesége és kisleánya Böske, 
hogy jól vannak 'és mielőbb hazavárják. 
Most a Pata-utca 40 szám alatt laknak. 
Édcsnyja, Pityuka és az összes testvérek 
jól vannak, egészségesek és ők is türeL 
metlenül várják. — Kozma Istvánnak 
7177 üzeni családja, hogy mindnyájan 
jól vannak és szeretettel hazavárják. — 
Kudor Andrásnak 7177 üzenik: egész 
családja jól van, mielőbb hazavárják. — 
Balázs János Bandinak 119/1 üzenik 
Sárvásárról: felesége és kicsi fia jól van
nak és nagyon várják haza. Apósa üze
ni, hogy jól van és türelmetlenül várja 
— Kolozsvári Lajos zászlósnak 395/5 
üzeni édesanyja Felvincről: Mindnyájan 
élünk, jól vagyunk és szeretettel várunk 
haza.

Simon Jánosnák 7148 D üzeni felesége 
és gyermekei Kolozsvárról, hogy jól 
vannak és várják mielőbbi hazaérkezé
sét. Kérik, üzenjen a „Világosság" utján, 
hogy azonos-e Simon János cipésszel? — 
Mihály Györgynek üzeni felesége, gyer
mekei és az öregszülők Ketesdről, hogy 
jól vannak és várják haza. — DéXk 
Sándornak 148/26 üzeni felesége és szülei 
Kidéből, hogy jól vannak és szeretettel 
várják haza. — Kovács Györgynek üze
ni édesapja, édesanyja és testvére Ketesd
ről, hogy egészségesek és várják haza. 
_  Mányi Sándornak 7159/8 üzeni édes
anyja és nővére, hogy jól vannak, az 
üzenetet megkapták és várják haza. — 
Péter Istvánnak 7148 üzeni felesége, 
kisfia és szülei, hogy jól vannak, egészsé. 
gesek, szeretettel visszavárják. — Kálmán 
Ferinek 7148 üzeni édesapja, édesanyja 
és testvére, hogy jól vannak és türelmet
lenül várják. — Vineze Sári Istvánnak 
Zentclkéről üzeni felesége, fia és leánya, 
hogy jól vannak és szeretettel várják. —

Ki tud
Varga László 23 éves, volt kolozs

vári egyetemi hallgatóról, aki 1945-ben 
a hazatérőktől Ufában betegen lemaradt. 
Értesítést kér édesanyja özvegy Varga 
Károlyr.c, Déva, Emincscu.utca 98 címre.

Boros Mártonná Kolozsvár, Tamás 
András-utca 16 alatti lakos kéri a ha
zatérő hadifoglyokat, ha tudnak vala
mit férjéről, Boros Márton Dcrmata-mun. 
kás sorsáról, értesítsék a fenti cimrc. 
Férje a 105-ös légvédelmi tüzéreknél 
szolgált és Budán, a Hármashatárhcgycn 
esett fogságba 1945 januárjában. Állító
lag a bajai fogolytáborban látták utol
jára.

Tamás Ferencről, aki 1911 március 
18-án született, Szamosfalván a huszá
roknál szolgált cs 1943-ban tűnt cl a 
Don melletti harcokban. Anyja neve Ta
más Hona, Értesítést kér édesapja, Tamás

Aragon és 
fogadtatása

BUKAREST. — Louis Aragon világ
hírű francia iró és költő julius 28-án 
feleségével, Elsa Triolet Írónővel Bu
karestbe érkezett. Az esős idő ellenére 
hatalmas tömeg fogadta a neves vendé
geket. A fogadtatáson az ország vezető 
személyiségein kivül a művészeti élet, a 
munkásság és a diákság képviselői is je
len voltak.

Az Athéné Palace szállodában a román 
irodalom képviselői üdvözölték a ven
dégeket, akik, miután megköszönték a 
meleg fogadtatást, a tájékoztatásügyi mi. 
nisztériumban rendezett diszvacsorán vet. 
tek részt.

Elsa Triolet julius 29-én, kedden meg
látogatta a CARS központi székházát, 
ahol Mihail Sadoveanu üdvözölte az Író
nőt. Elsa Triolet ezután a „Scanteia" 
szerkesztőségét látogatta meg.

akik mind a vámbeszedést, mind a 
vámbeszolgáltatást ellenőrzik.

A falusi malmok vámját a jövő
ben átalányban, míg a nagymal
mokét a megőrölt gabonamennyi
ség után állapítják meg. Mind
azoknak a malomtulajdonosok- 
nak malmát, akik a megállapított 
vámot az őrlést követő hónap el
sejéig nem adják át, lepecsételik 
és ellenük eljárást indítanak.

A gyűlés megállapította a szov
jet búzából őrölt Észt árát is. A 
határozat értelmében az ellátó
szervek által kiosztott szovjet liszt 
ára kilónkint 65.000 lej, mig az 
abból visszamaradt korpáé 30.000 
lej. Azok az ellátószervek, ame
lyek a megállapított összegnél 
többet fizettek be a Plugarul szö
vetkezetnek, a többletet vissza 
fogják kapni.

Tekintettel arra, hogy a megye 
területén az engedélyezett, mal- 

nélkül is működnek malmok, a 

gedély nélküli malmokat azonnal

róluk?
András, Magyarbikal Kolozs megye 
cimrc.

Deák Károlyról, aki 1947 március 
24-én a Moszkva 198/r számú táborban 
volt. Értesítést kér felesége, ifjabb Deák 
Károlyné, Chidca, Kolozs megye, u. p. 
Borsa cimrc.

Vineze Ambrus volt határvadász, já- 
kőtelkei lakosról, aki :921-ben született, 
édesanyja Zsebe Borbála. Utoljára toll 
október 3-án Tekéről adott életjelt ma.' 
gáról. Értesítést kérnek .szülei, Vineze 
György Jákótelkc, u. p. Kalotaszcntki 
rály cimrc.

Hcgyessy Viktorról, akit mint levente 
vittek cl Bánffyhunyadról 1944 szeptem
ber 29-én. Született 1926-ban május 
31-én, édesanyja Koncz Anna. Ertcsitést 
kér dr. Hcgyessy ügyvéd, Bánffyhunyad 
cimrc.

Elsa Irlolet 
Bukarestben

%

Délben a francia vendégeket Teohari 
Georgescu belügyminiszter látta vendégül.

Ugyancsak kedden délután a francsa 
vendégek résztvettek a volt szenátus ter
mében a román Írók és ujságirók össze
jövetelén. Elsa Triolet és Louis Aragon 
a francia haladószellemü irodalom kérdé
seiről tájékoztatták a megjelenteket. A 
fogadáson megjelent Eftimiu Victor, a 
Román írószövetség elnöke is.

Este az Egyetemi Kultur In
tézet rendezett fogadást Elsa Triolet és 
Louis Aragon tiszteletére. A fogadáson 
megjelent Livezeanu Octav tájékoztatás
ügyi miniszter, Jean Patd-Boncour, Fran
ciaország bukaresti megbízottja, Philippe 
Rebeylcr, a bukaresti Francia, Intézet 
igazgatója, valamint a román művé, 
szeti és közélet számos ismert szemé
lyisége.

működő malmok számát is lecsök- 
kentik. A csökkentést úgy valósít
ják meg, hogy azért minden falu
ban marad a parasztmalmok kö
zül 1—2, a hegyi falvakban pe
dig 2—4 malom.

A gyűjtött gabona beszállításá
nak megkönnyítésére a tehergép
kocsik szervezetiének vezetője a 
szükséges szállítóeszközöket fel
ajánlotta s így a megyében az 
összegyűjtött gabona behozatala 
is biztosítva van.

’ KslyreiOazltliik
HANKÓNÉ! !

Lopunk egyik legutóbbi szá
mában lelepleztünk egy Hankó- 
né nevű kolozsvári asszonyt, aki 
sokmillió lej értékű gyógyszert 
továbbá zsírt, cukrot, lisztet 
„gyűjtött össze“ a. Szovjetunió
ból hazatérő hadifoglyok részé
ré. Cikkünkkel kapcsolatosan a 
kolozsvári Zsidó Kórház vezető
ségének nyilatkozata alapján 
közöljük, hogy Hankóné a Zsidó 
Kórháztól sem gyógyszert, sem 
pénzt vagy élelmet-nem kért és 
nem is kopott.

Amikor ezt megállapítjuk, is
mételten leszögezzük azt, hogy 
Hankóné a kolozsvári Hintó 
György-féle, dr. Cseresznyés, 
Mártonffy, Apostol és Laczka 
gyógyszertáráktól többször kért 
és kapott gyógyszereket, élelmi
szereket pedig számos kolozsvári 
cégtől és szövetkezettől a hadi
foglyok részére.

Hankóné a sajtótörvényre va
ló hivatkozással cikkünk állítá
sainak helyreigazítását kérte. 
Eleget teszünk kérésének . és 
helyreigazítunk. Megállapítjuk, 
hogy Hankóné az erre egyedül 
illetékes Demokrata Nők Szövet
sége, Népvédelem és a MNSz női 
bizottságának előzetes tudta, 
beleegyezése és engedélyié nél
kül, önként végezte a gyűjtést 
és annak eredményéről soha 
senkinek nem számolt el. Súlyos
bította eljárását azzal, hogy 
először jelentkezett a gyűjtési 
mozgalomban való részvételre a 
Hazatérők Otthonánál, készsé
gét ajánlotta fel a közösségi 
munkában való részvételre, de 
többé nem látták.

Kérdjük Hankóncf: kinek és 
mikor számolt el a hadifoglyok 
részére gyűjtött különböző ado
mányokkal és (miért volt szüksé
ge árra, hogy a legteljesebb bf 
.almatlansúgi légkör alakul jón 
ki személyével és tevékenységé
vel szemben? Ki hatalmazta, fel 
arra, hogy engedély nélkül ke
resse fel ,i gyógyszertárakat, 
kereskedőket es iparosokat 1 
Fera gondolja Hankóné, hogy az 
engedély nélküli gyűjtés tör
vénybeütköző cselekmény s ter
mészetszerűleg vonja maga után 
fi gyanút és felcléisscgrcvonást? 
Hankóné helyreigazítást kert. 
Mi helyreigazítottuk öt és cljárá- 
:át. A többit a közvélemény el
bírálására bízzuk.



meg is őrölték.KOLOZSVÁR) — Kolozs megye és Kolozsvár város dolgozói 
Julius hónapra járó liszt fejadagját abból a búzából, amelyet a Szov
jetunió küldött Romániának, már régen megkapta. Azóta is érkeztek 
újabb buzaszállitmányok s ezek egyrésze Kolozsvár város, másrészt 
a megye ellátatlanjainak kenyérfejadagját biztosítja. Munkatársunk 
felkereste Bianu Petre dr. főispánt, aki a következőket jelentette ki:

— Nyugtassák meg a város dolgozóit és azok családtagjait, hogy 
augusztus hónap, első napjaiban félhavi lisztjárandóságukat előre 
meg fogjak kapni. A hónap közepén a második részletet is megkapják 
pontosan. Szeptemberben . már . egész hónapra egyszerre kiadják 
a lisztet.

— A Szovjetunió jóvoltából Kolozsvár is gabonajuttatásban ré
szesült és igy biztosítani tudjuk ellátatlanaink augusztusi kenyér* 
szükségletét is. A buza már rég itt van és nagyrészét a malmok már

, „Bianu Petre dr. kijelentette továbbá azt is, hogy a megyének azok 
a községéi, amelyek julius hónapban nem részesülhettek lisztjutta- 
tasban, augusztus hónapban megkapják.

Munkatársunk a vármegyéd közellátás vezetőjétől arról is érte-
V a hÖzellátásügyi miniszter nemsokára kiutalja a junius—

Októberi, tehfit 5 hónapra esedékes cukorfejadagot. A cukor kiutalása 
eddig azért késett, .mert az ellátószervek rvvsorát a minisztérium 
egyes hanyag ellátószervektől nem kapta meg és így a szükséges 
központosítást és egységesítést nem tudták befejezni.

Ezek szerint tehat napok kérdésé, hogy Kolozsvár és az ország 
többi részének lakói is megkapják a várvavárt 5 havi cukorfej
adagjukat.

Az interpelláció után Alexand
rini pénzügyminiszter beszélt s 
közel másfélórán át igyekezett 
megvédeni pénzügyi politikáját.

A FŐVÁROSI 
PARTHELYI-

BEZÁRTÁK
MANISTA
SÉGET

hivatalos lapA
számában megjelent a nemzeti pa-

szerda reggeli

rasztpárt feloszlatásáról szóló tör
vény. A fővárosi hatóságok szer
dán reggel lezárták a párt buka
resti helyiségeit és átvették irat
tárát.

KETTÉSZAKAD A BRA- 
TIANU-PART

.Fővárosi politikai körökben szá
molnak a Brat?anu-féle liberális

párt kettészakadásával. Az Anghe- 
lescu-csoport helyteleníti Bratianu 
politikáját, akit azzal vádol, hogy 
a háttérből ő irányítja a párt 
ügyeit. Az elégedetlenkedők köve
telik a pártértekezlet összehívását, 
mert közel 12 esztendő óta nem 
hívták össze a párt központi bi
zottságát.

I

fohrtatâ &9exandrm8-pénzügyminisztert
képviselő éleshasgy íystero^llácáóía a parlamentben 

. BUKAREST. — (Tudósítónk 
telefonjelentése.) A képviselőház 
szerda délutáni ü!ésén Belea Mi
áron alelnök elnökölt. Napirend 
'előtt több felszólalás hangzott el, 
majd a képviselőház feszült érdek
lődése közepette Vinte loan kom
munistapárti képviselő interpellá
ciót intézett Alexandrini pénzügy
miniszterhez.
■ Közel kétórás interpellációjában
•■élesen bírálta a miniszter pénz-! '"" ' .. .
sügyi politikáját. Rámutatott arra, ' - ■
3iogy junius végén már intézett Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium rendeletére 
jkérdest a pénzügyminiszterhez, - - ------------ ‘ - — - -
fâzonban a B&nzügyminiszter neen «an r w

tiiis • a raiMinsl srmKerel 
arra, hogy az ország Újjáépítése, 
a gazdasági élet megerősítése, a 
.stabilizáció keresztülvitele ki
egyensúlyozott, tervszerű pénzügyi 
politikát tesz szükségessé. Ezzel 
szemben a pénzügyminiszter pénz
ügyi adópolitikája nem ezt mu
tatja. Az adóterheket a kis jöve
deleminél rendelkezők viselik A 
^képviselő részletes adatokat ho
lott fel annak bizonyítására, hogy 
a pénzügyi közegek a kisemberek, a kis jövedelemmel rendelkezők 
adójának’ a behajtását szorgal
mazzák. Kiemelte, hogy a sze
mélyzeti és alkalmazotti adó be
hajtásának az összege jóval felül
múlja a nagyvállalatok adóbehaj- 
táaiát. Rámutatott ugyanakkor 
arra, hogy a három hónapra elő
irányzott állami bevételek összege 
az egyhavi előirányzat összegét 
sem haladja meg.

A Ház helyeslése közepette tet
te fel kérdést, hogy a pénzügy
miniszter milyen intézkedéseket 
foganatosított a szabotálok és a 
feketézők msgadóztatására0 Sze
mére vetette a miniszternek, hogy 
a minisztériumában több egykori 
németbarát mngasrangti tisztviselő 
van és tölt be vezérigazgatói 
tisztséget. Nagy érdeklődéssel ki
sért interpellációja végén követel
te, hogy Alexandrini pénzügymi
niszter tegyen részletes jelentést 
a képviselőház pénzügyi bizottsá
ga előtt és terjesszen be részletes 
pénzügyi tervet.

a városi Bakossá^ életeászerekkefi való ellátását
BUKAREST. — Az ipar- és ke

reskedelemügyi minisztérium 
újabb rendeletet adott ki, amellyel 
szabályozta a termelőknek a hiva
talos és szabad árakon történő el
adásának módozatait. A rendelet 
értelmében a termelők közvetlenül 
a fogyasztóknak a napi hivatalos 
árjegyzékben . vagy rendeletben

előirt árakon kötelesek termékei
ket eladni, viszont a kiskereske
dőknek szabad megegyezés alap
ján árusíthatnak.

Az élelmiszerek árának olcsób- 
bátéfele és a felhozatal fokozása 
érdekében a termelés színhelyétől 
az értékesítés helyéig, tehát a 
piacig a rendelet megszüntet min
dennemű ellenőrzést az ilyen cik-

kekkel kapcsolatosan. Egyidejűleg 
a' rendelet megtiltja, hogy a ke
reskedelmi és iparkamarák., a köz
ségi elöljáróságok, vagy bármely 
állami, vármegyei, vagy községi 
hatóságok bármely vámnál az élel
miszerek után az eddig szokásos 
vámot vagy illetéket fizettessék f 
termelővel.

BUKAREST.' — A kereskedejmj 
és iparügyi minisztérium, valamint 
a belügyminisztérium — amint 
már röviden jelentettük — újabb 
utasításokkal látta el a cséplési 
gabonagyiijtő és gabonaelraktá
rozó bizottságokat.

Az utasítás első pontja kimond
ja, hogy egyetlen cséplőgép sem 
kezdheti meg a működését mind
addig’ amíg a cséplési bizottság 
meg nem alakul.
-1" ........ ■■""i ............ .... ......

esínú.1
miért várja meg az álmatlan éjszakák vérengzését?... 
A gyanús sarkokat hintse be jÜTGM Cí. Cr.-vel — még 
ma — s a problémát egész nyárra elintézte! Ez az a 
szer, amely többet nvujl, mint amennyit vár tőle. Ha
tása 6 hónapig teljes védelmet nyújt. — Egy biztos: 
ahol KTOM G. G. vem — ott poloska nincs!... 
Erre mézrejeí vehet! Kapható minden szaküzletben.

A községi jegyzők és bírók kö
telesek felülvizsgálni, hogy al
kalmazták-e az. összes törvényes 
rendelkezéseket a beszolgálta tan
dó mennyiség kiszámításánál, a 
számítást jól végezték-e, helyesen 
vezették-e be a cséplési bonba, to
vábbá, hogy a termelők bejelentése 
a valóságnak megfelelő-e, nem 
osztották-e szét a birtokot és a 
mezőgazdasági termékeket azzal a 
céllal, hogy a törvényes beszolgál- 
tatási mennyiséget csökkentsék’? 
Kötelesek felülvizsgálni 
azt is, hogy vájjon a

gazdasági adómegállapitás helyes
ségét vizsgálják felül.

. A kereskedelmi és iparügyi mi
nisztérium újólag leszegezi, hogy 
a termelők ugyanazon fajta ga
bonát egyszerre kötelesek kicse
rélni. tekintet nélkül arra, hogy a 
gabona saját kezelésben lévő, 
vagy pedig ' részesbe vagy bérbe 
kiadott ingatlanokról származik.

A beszolgáltatandó mennyisé' 
get a vetőmag levonása után 

továbbá megmaradt gabonamennyiségből 
vetőmag 

meghagyására bejelentett vetéste
rületet az igazságnak megfelelően 
jelentették-e be a termelők, cséplés 
előtt nem verték-e ki a kévékből a 
magot s hogy a cséplőgépeknél a 
mérést pontosan végzik-e?

A községi birák és jegyzők na
ponkint kötelesek láttamozni a 
cséplési naplót. Az állam vagy a 
termelő bármilyen mértékű meg
károsításáért személyileg és anya
gilag felelősek.

A járásbirók azonnal letartóz
tatják mindazon bírákat, jegyzőket 
és cséplési bizottsági tagokat, akik 
nem a törvényes rendelkezéseknek 
megfelelően járnak el. A vissza
élés súlyossága szerint leállíthat
ják a cséplőgépet, vac]y esetleg 
egy egész körzet cséplesét is.

A gazdasági kamarák kiküldöt
tei szintén kötelesek ellenőrizni a 
termelők bevallásait, valamint azt, 
hogy az INCOOP megbízottai 
megfelelő módon raktározták-e el 
a begyűjtött gabonát. A pénzügyi 
közegek és adóellenőrök a mező-

számitják ki. Minden más levonás 
szigorúan tilos. A 7 százalékos 
cséplési vám a kicsépelt össz- 
gabonamennyiségböl számítan
dó ki.

A természetbeni mezőgazdasági 
adó kiszámításánál a termelők 
egész szántóterülete veendő’ ala
pul. Figyelembe kell venni min
denkor azt, hogy a megye, járás 
vagy község milyen osztályba va.n 
beosztva. A természetbeni adót 
közvetlenül a cséplőgépnél kötele
sek befizetni, még pedig azon te
rület után, amelyről a kicsépelt 
gabona származik. Ahol nem igy 
számították ki az adót, ott hala
déktalanul újra kell kiszámítani. 
Szigorúan tilos, hogy a megyei 
hatóságok bármilyen néven neve
zendő akár részleges, akár teljes 
adókedvezményt nyújtsanak. Az 
adókiszámításnál a föld hektárban 
számítandó. t

A beszolgáltatandó mennyiség, 
valamint a cséplési vám kiszámí
tását a cséplési bizottság előtt 
végzett gabonamérés után kell vc-

f Pelíífif ünnepli 
a „Tribuna Noua*
KOLOZSVÁR. _ A „Tribuna 

Noua" tegnapi számában Isacu Ghe
orghe „Petőji sírjánál" címen a nagy 
magyar szabadságharcos költő halá
lának évfordulójáról emlékezett vnț*.

— A romániai magyar nép — irja 
a „Tribuna Noua" — ebben az évben 

Segesváron az egész román néppel, kato
nai és polgári hatóságokkal karöltve, 
különös fénnyel ülte meg ezt az emlé
kezést. Úgy hisszük, hogy a világ meg
becsülését is kiérdemlő legnagyobb ma
gyar költő egyéniségét nekünk romá
noknak is meg kell ismernünk, de más. 
koppén, ahogyan azt az elmúlt évek
ben hallottuk olyanok részéről, akik 
a költő tiszta nevét saját sovén cél
jaikra és az Erdélyben évszázadok 
óta együttélő nemzetiségek elleni uszí
tásra használták fel.

A cikkíró részletes Pctőfi-életrajzot 
közöl és kijelenti, hogy Petőfit, a köz
társasági és szabadságharcos gondolat 
egyik legkimagaslóbb ideológusát, úgy 
kell néznünk, mint a szocializmus út
törőjét. Éppen ezért, a cikkíró, sze
rint is. mcgbccsájthatatlan, hogy az 
1848-as román vezetők más utón ha
ladtaié és a Habsburgok hamis ígéretei, 
ben bízva, a költővel ellentétes tábor* 
bán harcoltak.

— Minden reakciós és soviniszta 
érzés el kell, hogy halványuljon és a 
Segezvár meze-én ismeretlen sírban 
fekvő nagy harcos emlékezetekor a 
kegyes tiszteletadás olyan uj lerakott 
kő keli, hogy legyen, amely az együtt
élő erdélyi népek barátságának alapját 
építi tovább — fejezi be cikkét a 
„Tribuna Noua".

gezni. Minden más eljárás szigo, 
ruan tilos.
' A lemérésnél kötelesek lemférni 
az első-, másod- és harmadosztá
lyú búzát is és a beszolgáltatandó 
mennyiséget e mérés végösszegűé
nek alapján kell kiszámítani. Az 
államnak beszolgáltatandó meny- 
nyiséget a tulajdonos az elsőosz- 
tályu búzából köteles beszolgál
tatni.

MENTESITÉSEK
A beszolgáltatás alól csak az 

állami és a REAZIM mintagazda
ságok, a mezőgazdasági kísérleti 
intézetek és iskolák mintagazdasá
gai, továbbá a mezőgazdasági ka
marák, a Román Akadémia, az el
ismert lés a hivatalos lapban a 
földművelésügyi minisztérium ál
tal is. mintagazdaságnak minősí
tett mintagazdaságok mentesek. 
Ezeknél a gazdaságoknál is azon
ban a mentesítés csak a faj- és 
válogatott búzára vonatkozik.

A kereskedelem- és iparügyi 
minisztérium kötelezi az INCOOP 
gy^jtőszerveit arra, hogy a fáj
ós válogatott búzát külön helyi
ségben raktározzák. Az INCOOP 
az összegyűjtött gabonával csakis 
a legfelsőbb ellenőrző bizottság 
engedélye alapján rendelkezhetik.

A gyüjtőszervek nem fogadhat
nak el szemetes gabonát, ha a 
termelő tiszta búzával is rendel
kezik. Ha azonban más hiányában 
ilyet elfogadnának, azt külön rak. 
tárakban kell elraktározni. Az 
ilyen gabonát a cséplési bizottsá
gok a cséplési naplóban külön kell 
bejegyezzék.

Végezetül a kereskedelem- és 
iparügyi minisztérium utasítása 
kimondja, hogy mindazokat a Aze- 
ní.élyeket, akik a gabonagyüjtés, 
elraktározás és a gabona minő
ségének megőrzése körül bármi 
néven nevezendő visszaélést követ
nek el, a hatóságok kötelesek 
azonnal letartóztatni.

L

Az Erdélyi Népi • Kárpát Egye
sület augusztus második felében 
többnapos kirándulást rendez a 
következő útiránnyal: Nagyvárad 
—Vaskóh — Rézbánya — Bihar- 
kapu. A kirándulás végeztével 
Menyházára mennek, ahol turista- 
találkozó és Czárán-emlékiinne- 
pl’ly lesz. Vendégeket szívesen lát 
az egyesület.

a Népvédeíesn és a ö©» 
mokraía Kök Szövet
ségének kolozsvári szer
vezete felhivja a város la* 
kosságáf, hogy minél na
gyobb számban jelenjék meg 
augusztus 1-én, pénteken dél
után 6 órakor a Népvéde
lem dísztermében, Szabad
ság-tér 10 alatt, hogy méltó 
keretek között emlékezzünk 
meg ELEMA PJ4VF.L anti
fasiszta harcosról, halálának 

negyedik évfordulója 
alkalmából.
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